

进天府吃火锅，那腾腾的热气还未打湿眼镜时，就会有人递上眼镜布；酒过三巡，醉意稍显时，就会有人递上热水……很多天府火锅的常客对这些场景记忆犹新。然而，一块小小的眼镜布却只是天府式服务的开始。

从一块眼镜布看“天府式服务”



天府宫廷店大厅一角

餐饮业都讲究服务。

而笔者在与天府火锅的接触中却发现：天府火锅的服务很独特，很耐人寻味。

重细节，做在你想到之前

天府火锅的服务，看上去都在不经意间。当你在为手机放餐桌上会不会不小心沾油，而放口袋里又害怕漏接电话犹豫不决时，会有人主动给你送上塑料手机套；当你担心披肩长发会不会不小心碰粘油污时，会有人给你送上小皮筋；当你东张西望找不到卫生间的指示牌时，会有人上前为你指引方向……很多在天府火锅就餐的常客都有这

样的感受，当你在天府火锅就餐遇到问题需要某种服务时，不经意间就会有服务员为你解决难题。

“管理的最高境界是无管理，同样服务的最高境界是行动在顾客想到之前。”这是天府火锅王总的服务理念。20多年来，天府火锅综合研究每一桌客人的实际需求，按照不同性别、不同年龄、不同的就餐场合以及不同地域的消费习惯，设想了若干种消费者可能的实际需求，并依据这些可能的消费需求的关键点来制订天府的服务细则。天府要营造家一样舒适的就餐环境，创造家一样温馨的就餐氛围，所以“天府八提醒”中，会有

提出了感动服务的主张“请管理人员先感动员工，请员工来感动顾客”，所以天府火锅解决了真情服务的难关，被感动的天府服务员微笑起来真诚甜美，眼神亲切，声音温柔。

了解了天府火锅对于就餐服务细节的研究和管理要求，你就会明白：“天府式服务”的细节服务为什么总会出现在你的需求之前了。

传真情，连眼神都不能掺假

为肚子痛的女宾送上一杯热气腾腾的红糖水，或许是丈夫也经常忽略的事情；点菜点多了，或许只有家人会提醒你不要浪费；有行动不便的宾朋或是小孩随同就餐，找个靠墙或者相对隐蔽的餐台或许是您正要考虑的问题……这一切都有天府的服务员在默默为你安排着。

天府火锅的服务是亲情化的，天府火锅除了规定迎宾在为客人引路时的手势姿势外，还要求她的目光要亲切并不断关注客人是否跟上，遇台阶和转弯时的提醒更是声声不息。记得天府一位姓李的服务员告诉我，刚开始给客人唱生日歌只会微笑，到天府时间久了，深切感受到天府火锅管理人员对自己无微不至的关心时，才被天府这种独有的管理模式所感动，在后来唱的生日歌里才有了发自内心的微笑，才有了眼神与顾客的亲切交流。据天府七一家范总介绍，2009年，天府火锅

体负责人，你所要求的服务是否落实到位。

在天府式服务里，你一句“服务员”就相当于打通了呼叫中心的

电话，团队配合的服务流程则全面

满足了你的服务需求。

朴实、厚道，显真诚

天府火锅的生意很红火，但“天府人”却很低调。“天府人”凭借他们朴实无华的作风，用心完善每一个服务的细节，用每一个服务的细节来彰显厚道和真诚。天府火锅靠管理来感动员工，靠员工来感动顾客。他们用自己的朴实和厚道，用点滴的细微举止来彰显“天府人”特有的真诚，用天府火锅特有的真诚来传递着独特的天府式服务。

(李宇辉)



(揭开天府火锅连锁发展的秘密系列之三)

天道酬勤 人勤春早

文明花开满园春

洛阳日报 报业集团
“持续创富宣传”公益广告